Instalimet e
zakonshme

Njé prezentim nga: Ing. 1 dip. Karl Heinz Otto
E pérktheu dhe e pérshtati: Remzi Pireva




A éshte lidhja e rrymeés
né kompjuterin tuaj

e pérshtatshme?

Merrni disa minuta kohg,
shikoni kété seri té fotografive -
dhe m é pas testoni instalimin né kompjuterin tuay...




A éshte lidhja e rrymes
né kompjuterin tuaj

e pérshtatshme?

Merrni disa minuta kohé,
shikoni kété seri té fotografive -
dhe m é pas testoni instalimin né kompjuterin tuay...

... KjJo mund tju kursej telashe!




A éshte lidhja e rrymes
né kompjuterin tuaj

e pérshtatshme?

Njoftim mbi pérdorimin:

Pér té shfletuar shtypeni
tastierén bosh.
Veni re shenjén e méposhtme.

Pér fletén e méparme shtypni
tastierén ‘

W[ ndérpreni.

Vazhdo Shtypeni tastierén e bosh
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= Shkaktar: Lidhjet
e zakonshme té rrymes
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E dinit ju gé&, 80% e té gjitha
démeve nga mbitensioni lindin
nga lidhjet e zakonshme,
lidhje té gabuara?

Vazhdo




Piesa. |

Problemet
né njé vend
{e punes




Edhe aparatet EDV né njé vend
1€ punés jané té kycura né mes
Vete permes percuesve te te
dhénave. Njekohgésisht jané té
Kycur né priza té ndryshme. Né
PErcuesit e té té dhénave te

printeri, monitori etj.
Shpeshheré vjen deri te

Kéto riyma mund té demtojné
pjesE té kempjuterit dhe té
rezikojné té dhénat tuaja.




Zgjim 1 hidhur
pas shpaketimit:




Gjaté lidhjes sé
kabllos sé
monitorit
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Pas hapjes sé prizés shuméfishéshe
Ishte krejt e kjarté:

Pércuesi | tokézimit ishte 1| shképutur.
Pér kété arsye kompjuteri nuk ishte |
tokézuar.

Rrymat e barazimit kané rrjedhjur né
monitor dhe kane shkaktuar déme.

Vazhdo




Né boté ekzistojné priza té
ndryshme.

Pér kycjen e kompjuterit
né veqanti duhet té
kemi parasysh:
tokézimin!




NEé prizat tona jané katér
bomba té kurdisura

Te koto priza ,té lira"
shuméfishéshe shpeshheré
vijen deri te lakimi I'|
kontakteve té tokézimit

Vazhdo




Kabllat e vjetra vazhduese shpeshheré kané kontakte té shliruara.
Kéto mund té gojné te gabimet né tokézim dhe ndezje.

Vazhdo




Né objekte té reja dhe né ato té
renovuara, gjejmeé gjithnjé e mé shume
Kontakte

té lyera té
tokézimit.

Vazhdo




Pérmes késaj prize
Shuméfishéshe né

njé ordinanceé u
shkaktuan tri déme
mbrenda njé jave.
Kablloja ishte vetém
dypolare.

Pa tokézim!

Mos | besoni kabllove té arnuara!l

Vazhdo




Né mes prizave té
ndryshme mund té eleminohen lehté:

Té gjitha aparatet né
njévend té punés do té
duhej ti kycni né njé
prizé shumefisheshe.
Optikisht testoni
kontaktet e tokézimit.

Testimet té tjera
ja leni teknikut.

Jo né rregull, por teknikisht korrekt
Vazhdo




Piesa. ||

Problemet e
rrjetit




Furnizimin me energji elektrike né njé kat e
rregullon tabela shpérndarése e pér até kat.

Vazhdo




Pércuesi |
neutralit

Kétu kemi tre pércues tensioni. Ata quhen faza.
Ngjyrat e kétyre pércuesve né téré botén jané té ndryshém.
Pércuesi i neutralit e pércon rrymén mbrapa te centrali elektrik
dhe éshté né bodrum né kutiné kycése shtépiake i tokézuar.

(Ka vende, ku furnizimi i kutisé kycése shtépiake ka vetém njé fazé.)

Vazhdo




Edhe pércuesi | tokézimit ka
gjuthkund ngjyreé tjetér. (Né
shumicén e rasteve éshte |

gjelbér ose pjeserisht i

gjelbér.)

_NE shumicén e objekteve

prej prizés deri té tabela

shpérndarése e katit.
Kétu béhet lidhja e shkurté

Né mes pércuesit té tokézimit

i
i tokézimit éshté

dhé pércuesit neutral.

Vazhdo




Vazhdo
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Pér stand-alone aparate
bota éshté né rregull!

Rryma rrjedh vetém
permes neper
hargjues, p.sh. né njé
kompjuter, dhe mbrapa
PErmes pércuesit neutral
(I kaltér).




Ndryshe éshté te

mbi té gjitha, nese ato
jané té kycura né kate té
ndryshme.

Vazhdo




Rryma kthyese e té gjtha

aparateve, llambave gé rrjedh
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Rryma kthyese e té gjtha
aparateve, llambave gé rrjedh

| - pérmes pércuesit neutral...

...shpérndahet te ura dhe | lj§
rrjedh pérmes dy rrugéve l\\ s
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Rryma kthyese e té gjtha

Né njéren ané
vazhdon pérmes
pércuesit neutral

S gparateve, llambave gé rrjedh
- pérmes pércuesit neutral...
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Rryma kthyese e té gjtha

...Shpérndahet dhe rrjedh

Né njéren ané
vazhdon pérmes
pércuesit neutral

S gparateve, llambave qé rrjedh
- pérmes pércuesit neutral...

Wi

Dhe né anén tjetér
pérmes pércuesit té
tokézimit, kompjuterit,
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Rryma kthyese e té gjtha

Né njéren ané
vazhdon pérmes
pércuesit neutral

S gparateve, llambave qé rrjedh
- pérmes pércuesit neutral...

Dhe né anén tjetér
pérmes pércuesit té
tokézimit, kompjuterit,

Pérmes pércueséeve

té rrjetit,

—




Rryma kthyese e té gjtha
haparateve llambave gé rrjedh

| pérmes pércuesit neutral...

...Shpérndahet dhe rrjedh
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Né njéren ané - = D.he ne aqen tjet_er"
vazhdon pérmes pérmes pércuesit té
tokézimit, kompjuterit,

pércuesit neutral

Pérmes pércueséve
té rrjetit,

Dhe népér aparate
tjera né kuti tjera
shpérndarése!
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Edhe njéheré pér

| | gartési:

Edhe te njé instalim
=—— ——— absolutisht i
zakonshém, mund
té rrjedhin rryma

té médha pérmes
kompjuterit tuaj dhe
aparateve periferike!
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Kjo njé kohé té gjaté mund té shkojé mingitepo te
pengesat meé té vogla té furnizimit me rrymé, psh.

- |ékundjet e tensionit

- vetétima nga larg

- kycja e njé hargjuesi té madh

mund té shkaktoj] déme gravitale né hardware.
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Vazhdo




Vazhdo

W

Déme me pérmasa me té
médha kemi nese vjen deri te
ndérprerja e pérguesit neutral.
Né kété rast e téré rryma
kthyese rrjedh pérmes

aparateve té rrjetit dhe
shkatrron gjithgka gé i del
para!




VESISHNeerdy shkakiare per
IEERENENENPERCUESIE neutral:



IVESISHeerdy shkakiare per
IUEPIEENfE PEICUESIt neutral:
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NEERIENE e pamenauar

g[eleNstRImeEVve /instalimit




IVESIShtanerdy shkaktare per
IdEPIEEnrE PECUESIt neutral:
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Né ditét e sotme, shfagjet gjithn|é e
ME shume té mbingarkesave née
PErcuesin neutral kan arsyen e vet:

Shumica boebinave té
rregullateréve, kemjuteréve
dhe llambave mbingarkojné
percuesit dhe kapéset
PENMES rrymave kihyese né
forme jo-sinuse:

Edhe rregullateri éshte
bobiné

Njékohésisht veni re: Permes
késaj rryme shfagen pengesa
edhe né rrjetin e té té dnénave

Vazhdo




Vazhdo

PEérveq rrymave kthyese
né drejtim té gabuar kemi
edhe njé problem tjetér:

Gjaté lidhjeve me

PErcuesit e té té dhénave
shfaget njé nyje,
(kétu e selektuar me té

) gé ndryshe guhet
nyja e tokézimit.




Késhtugé gé vetétimat gé
shkarkohen né aférsi mund

té shpérndajné rryma té
médha né nyjén e krijuar !

Vazhdo




Déem; tipik nga vetétima:
Chips-at plasin mii
procesor.

Vazhdo




